Calculs de puissances (Rappel)

PL;issances d’exposant positif : Puissances d’exposant négatif : a est un nombre non nul
g°=axaxa L1 i .
On dit que a '=Z est l'inverse de @. etn un entier non nul:
De fagon générale : a al =a a®=1
n— 1
a kaxaxaxYax...xa) De fagon générale : a_n:—n 0"=0 1" =1
avec n facteurs a a
Méthode 1 : Ecrire les quotients sous la forme a™.
1 1 1
D= AXAXAXAXAXAX A E= (=X (=X (=7)%(=7) F= (=7)6x(-1)6
Correction :
1 1 1
b= AXAXAXAXAXAXA E= (=X (=X (=7)%(=7) F= (=7)6%(-1)6
p=2L 1 1
T 47 T (=7t T 76x1
D=4 E=(=7" =
F=7"%
Formules propriétés de puissance : Exemple :
10™ x 107 = 10™+P 104
_ 2V-6
o A=10*x 107 B =05 ¢ =107
F =10 — 104,+7 _ 10_4_5 — 102><(—6)
— 10-12
(10™)P = 10™*P = 10" —10-° =10

Comment écrire en notation scientifique :

8,452 x 10’

r1

Nombre entre 1 et 10 X une puissance de 10
(10 exclu)

Exemples :
5,62 x 10% est une notation scientifique car 5,62 est bien compris entre 1 et 10 (10 exclu).

14,5 x 10° n’est pas une notation scientifique car 14,5 est plus grand que 10.
0,27 x 107% n’est pas une notation scientifique car 0,27 est plus petit que 1.

Attention a ne pas se tromper avec le sighe des exposants :
52000=5,2x 10* car5,2 x 10000 = 52 000
0,00052 =5,2% 10~* car 5,2 x 0,0001 = 0,00052

Méthode 2 : Calculer et donner le résultat en notation scientifique et décimale.

D=45x10*x5x7,6x(1071)? E=7x%x10%3+45x10"" F=%
Correction :
D =45x%x10*%x5x%x7,6x (1071)? E=7x%x103+45x 101 F = 2x10%x9x10°
= 45%x5x76x10*x (1071)2 =7000+ 4,5 25%102
= 171 x 10* x (0,1)2 = 70045 (Notation décimale) _2x9 10%x10°
= 171x10*%x0,1%x0,1 = 7,0045 X 103 (Notation scientifique) 25 102
= 171 x 10000 x 0,01 2072X10000><1000
= 171 x 100 ’ 100
= 17100 (Notation décimale) = 0,72 x 100000
= 1,71 X 10*(Notation scientifique) = 72000 (Notation décimale)

= 72X 104 (Notation scientifique)
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Fiche d’exercices n°2 (Puissances)

Exercice 1 : Calculer les expressions suivantes et donner I'écriture scientifique du résultat.

480 x 107 x 250 x 1010 120 x 107% x 1 x 10~®
A= 5 B = .
120 x (107) 600 x (10-2)°
480 x 250 y 10=7+10 . 120x 1 10-8+(=8%)
120 107%2 T 600~ T10-2x2
A=1000x 1031 B =02 x 107164
3 1—11 *
A=1x10"x 10 B=9x%10-! % 1012
_ 17— .
A=1x10 B=9x10-13
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